
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού για την πρόταση νόμου «Ο περί Εγγραφής Κομμωτών και Κουρέων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Ανδρέας Κυπριανού, πρόεδρος  Χρίστος Ορφανίδης   

 Σάβια Ορφανίδου Ηλίας Μυριάνθους  

 Μιχάλης Σοφοκλέους  Μαρίνος Μουσιούττας 

 Κώστας Κώστα  Μη μέλη της επιτροπής: 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Γιώργος Λουκαΐδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον κ. 

Γιώργο Λουκαΐδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 24 Νοεμβρίου και την 1η 

Δεκεμβρίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Συμβουλίου 

Εγγραφής Κομμωτών και Κουρέων Κύπρου, της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Κομμωτών 

και Κουρέων και του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου. Η Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Εγγραφής 

Κομμωτών και Κουρέων Νόμου, ώστε το Συμβούλιο Εγγραφής Κομμωτών και Κουρέων 

να αποκτήσει, πέραν των υφιστάμενων εξουσιών του, και την εξουσία να προβαίνει σε 

δανεισμό από τραπεζικά ιδρύματα και να επιβαρύνει την περιουσία που αποκτά. 

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, η ανάγκη για τροποποίηση της 

υφιστάμενης νομοθεσίας προέκυψε έπειτα από δυσκολία που αντιμετώπισε το πιο πάνω 

συμβούλιο προς εξασφάλιση δανείου με σκοπό την αγορά κτιρίου, το οποίο θα 
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χρησιμοποιείται ως οίκημα για τη στέγαση των γραφείων του.  Ειδικότερα, με τον 

προτεινόμενο νόμο το συμβούλιο θα μπορεί να προβαίνει σε δανεισμό από τραπεζικά 

ιδρύματα, υποθηκεύοντας την περιουσία που θα αποκτήσει. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης, τόσο οι εκπρόσωποι του εν λόγω συμβουλίου όσο και 

οι εκπρόσωποι της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Κομμωτών και Κουρέων επισήμαναν ότι 

η προτεινόμενη ρύθμιση θα συμβάλει στην ολοκλήρωση της διαδικασίας αγοράς κτιρίου 

από το συμβούλιο για σκοπούς στέγασής του.  Συναφώς, με την αγορά κτιρίου το 

συμβούλιο θα σταματήσει να ενοικιάζει χώρους για τη διεξαγωγή εξετάσεων και 

σεμιναρίων, αφού οι χώροι του εν λόγω κτιρίου θα αξιοποιούνται μεταξύ άλλων και για 

τους πιο πάνω σκοπούς, γεγονός το οποίο θα συμβάλει στη μείωση των εξόδων του. 

 Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν 

με την προτεινόμενη ρύθμιση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις της πρότασης νόμου και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της σε 

νόμο, όπως αυτή έχει βελτιωθεί από νομοτεχνικής άποψης. 
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